



郑东新区商都路党工委书记郭定国

郑东新区从无到有,从弱到强,倾注了建设者们的大量心血。八年来的建设历程,总结起来12个字:“苦在其中”、“乐在其中”、“急在其中”。具体说就是,最初的苦求项目落地的“苦在其中”,到看到建设成就凸显时的“乐在其中”,近两年遭遇发展瓶颈的“急在其中”。对这座自己亲手建起来的城市,感情越来越深厚。



郑东新区博学路党工委书记郭定国

感谢郑州日报、郑州晚报和中原网为宣传东区做出的贡献。我亲身经历和见证了东区建设和变化,第一个感触是“幸福”,第二个感触就是“责任”。下一步我们要围绕争做中原经济区和郑州都市区“先行区”、“示范区”的目标,抓稳定促项目,抓城市管理促经济发展,抓素质促落实,把东区建设得更美好。



郑东新区如意湖党工委书记霍庆

看了这组报道,我再次从字里行间感受到了昂扬向上、积极进取的东区精神。到东区工作以来,东区精神给我的感触非常深刻,职工干部团结一致,所有人都在为项目发展出力、流汗。同时,我也感觉肩上的担子更重、身上的压力更大。下一步我们要创新管理,创新基层党建,创新社区管理,为东区建设注入新活力。



郑东新区龙子湖街道办事处主任王培胜

工作至今,切身感受到了东区的优势资源:领导的决策正确、规划靠前的积极的东区精神。下一步龙子湖办事处将继续以大局为重,服务民生,服务高校。工作的重点在服务辖区项目的同时,转向社会管理,为辖区居民做好服务,并要为辖区高校搞好服务,间接服务于全区、全市、全省。



郑东新区管委会机关党委副书记邢留印

我是从2003年年底到东区的,7年来,经历了火热的建设生活,总结起来有六个字:“感谢、感悟、感想”。感谢省市各单位、各地项目方对东区建设的倾力支持,才有了今天高档次、高层次、城市名片的东区。感谢媒体从郑东新区规划开始至今,一直在为东区的发展进行全方位的持续报道,帮助东区在全市、全省乃至全国范围扩大了知名度。

热议东区报道 笑看明天更好



十篇报道提出更高要求

郑东新区管委会主任 吴福民

《郑东新区建设的思考与展望》的十篇报道,东区管委会班子成员,以及各局局长、办事处负责人每人一套,前些日子大家认真学习,认真思考,并最终的落脚到以后要认真去做。东区的9年成就,决定了有《郑东新区建设的思考与展望》这么一组报道,有这么一种荣誉。这也是东区在河南省、郑州市各级领导的关心下,在社会各界的支持下,赢得的荣誉。看了这组报道,我感受更多的是压力。这十篇报道,对我们过去几年工作作了总结,

胡文杰

依靠创新打造更美东区

郑东新区管委会副主任 胡文杰

《郑东新区建设的思考与展望》系列报道,每一期我都认真地品读,写得真不错,挖掘得很深,写得很到位,把握很准确。郑东新区从开发建设到现在取得的成绩是有目共睹的。站在新的起点上,回望郑东新区过去几年取得的成就,我认为主要赢在三点:一是赢在科学发展。以郑东新区的名义进行国际招标是中国首例,没有科学发展观的指导不可能做到,规划中提出的几个核心要素如“组团式、生态城市、环形城市、共生和新陈代谢城市”,都是科学研究的成果。

慎重决策走出成功路

郑东新区管委会副主任 张胜利

作为东区建设的参与者,我看完郑东新区实践的系列报道后,对郑东新区开发建设有了更进一步的认识,体会更加深刻。这组报道不仅把世人的眼球引向郑东新区,再次关注郑东新区,也让我们再次审视郑东新区。有人称赞说“郑东新区赢在了起跑线上”,所谓的“起跑线”就是规划设计档次高。但我说,郑东新区的巨大变化,是赢在省、市两级党委、政府的高瞻远瞩,慎重决策,赢在了东区广大群众的理解和支持,赢在了广大建设者的

确保郑东新区持续发展

郑东新区管委会副主任 孟祥岭

我来东区时间很短,这组报道对我而言很及时,通过系统学习这组报道后,振奋人心,以前对于东区的了解更多的是表面上的,这组报道使我对东区建设有了更深层次的了解。我们应该趁这组报道,回顾我们这几年的工作,总结经验,让东区人再学习、再提醒、再持续,确保郑东新区持续发展,建设得更加完美,向更高层次开发。对于一个城市而言,应该是

立足于民创新管理机制

郑东新区管委会主任助理 李晗

我2009年到郑东新区工作,是一名新同志,来之前就感觉东区很美,看了这一组报道感觉东区更美了。一个城市的建设能有这么美好的成果,背后肯定付出了超乎寻常的汗水、心血和智慧。受到系列报道的启发,就尝试着梳理了几点原因:一是把正确的决策和规划持续下去。省市领导以充满智慧的战略眼光,提出建设郑东新区,并通过国际招标打造出一个划时代的,具有开创意义的、国际化、高起点、大手笔的规划,在城市的发展之初定下了宏伟的发展蓝图,这是开放的城市先导理念。二是把东区精神持续下去。不管是城市管理,还是城市建设方面,坚持“高标准、高起点、高品质”。三是把创新社会管理持续下去。持续管理制度创新,实行专家评审,公众参与,政府决策的“三位一体”的决策机制,配合项目建设,开展项目分包责任制。

东区是贯彻始终的。

第四要在东区项目建设过程中,强调奉献精神。下一步东区的任务更重,遇到的难题更多,没有奉献精神是不行的。第五要优化发展环境。现在东区的自然环境已经非常好了,但环境优化上还有不足。今后要加大环境优化力度,使更多的企业愿意到东区。东区的同志看了这组报道,首先是兴奋,兴奋过后,大家普遍感受到了更多的压力,要把压力转化为动力,真正肩负起郑东新区建设核心增长极的历史使命。



吴福民

勇争第一领潮流

郑东新区管委会副主任 赵兴斌

郑东新区,这个作品是郑州人民的作品。以前,河南人走出去,有过自卑,很多人曾说不如人,那不好。郑东新区出来以后,很多人都不相信是河南人营造的城市,我们在接待中深有感触,也感觉作为河南人挺起了脊梁。从外表来看,东区很漂亮,其实这九年的建设历史,东区有一种精神、有一种力量存在,究竟是什么?我们东

区人一直在思索。先从前领导层次来看,从省委省政府到市委市政府,领导对东区的重视程度是不言而喻的。从郑州市民角度来看,许多祖祖辈辈在这里居住的农民,为了东区建设搬离家园,无私奉献;而为了解决这些失地农民的就

服务要从后台走到前台

郑东新区管委会副主任 李华军

报道郑东新区的这一组稿子我都认真看了,成绩是动力也是压力。我着重谈谈下一步的工作打算:一是继续做好郑东新区的市场运作。龙湖作为郑东新区的点睛之笔,它的开挖是市场化运作,目前运转得比较好,工程建设、质量、进度、监督、资金的运作等方面都进展得很顺利。市委主要领导对龙湖建设非常重视,这对我们也是督促和鞭策。下一步我们要加大融资力度,不论是采

取BT模式或者其他方式,做好资本运作。最近农发行的5亿元资金已到位,为东区发展提供了动力。二是强化前台服务。后台服务跟上前台服务,并且要从后台走到前台,一个窗口进,一个窗口出。此次仅国税就增加了6个窗口,今后所有需要办税的事都在窗口解决,切实提高东区的服务质量和办事效率。



赵兴斌



张胜利



李华军



苏西刚

东区水域是巨大资源

郑东新区管委会主任助理 苏西刚

看了这一组报道,非常激动。东区的发展轨迹就是理念一规划一建设一管理。在建设初期,用科学、民主的精神,公开征求意见,通过法制的程序,使东区的规划成为科学、民主、法制的杰作。在建设阶段,是敬业和团结协作的精神。东区人包括金水、管城两区和为东区建设做出巨大贡献的广大群众,精诚团结,众志成城,才在这么短的时间,建成这么一个美好的城市。那么在后东区时代,郑东新区将怎么办?靠创新精神。前期我们靠土地和规划,土地经过科学的规划后形成无价的资源。

省市领导下这么大力气建设郑东新区,我们如何实现可持续发展,让她永葆活力呢?我认为一个地区要实现可持续发展,繁荣,重要的是要有资源。对东区来说,水域是一个巨大的资源,在这上面可以搞休闲体育项目。明年8月世界名校划艇赛将在东区昆河上举行。以此为契机,利用东区丰富的水面环境资源,大力发展休闲体育产业,为东区后期发展找到一个资源的支撑点。现在北体和武汉体院正在为我们做休闲体育产业的规划。



李晗



孟祥岭



郑东新区管委会办公室主任郭程明

报道非常及时,非常必要,卢展工书记在人民日报发表了以领导方式转变加快发展方式转变的文章之后,郑州日报、郑州晚报的两报一网和大河报联合推出东区十篇系列报道,通过采访郑东新区的建设,提出了十八谈中的最后压轴工作“以重做铸魂”,通过报道为都东区的建设提出了一个具体的样本。



郑东新区管委会市政园林水务局局长司钦

新区的城市管理和社会管理与市民的生活联系非常紧密,相互促进,更为实际。市政设施、园林绿化、房屋管理对东区城市的发展有着重要的意义,园林水务局已对未来的园林建设做了详细的规划,同时做好城市管理的创新。目前经过5年的探索和创新,现在已经开始探索市政管理的市场化。



郑东新区管委会社会事业局局长陈平安

看完报道之后,感觉到压力非常大,特别是郑东新区下一步的长期规划里,东区如何完善体系,如何不断提高全区居民社会保障的报道,我感觉这是对我们的一种鞭策,也是下一步我们应该做好的课题。社会事业局的责任重于泰山,农民的拆迁支持了东区的发展,我们要让拆迁的农民住得比以前好,生活得比以前好。



郑东新区管委会土地局局长何宏涛

未来,郑州的发展向东看,郑东新区下一步的发展重点就是龙湖的建设和开发,作为国土部门,下一步如何继承前辈打下的好基础,再展望未来,任重道远。如何接好这个接力棒,如何确保龙湖科学的发展,让每一块地都发挥更大的效应,取得更大的效益。



郑东新区综合执法局局长张磊

看完这十篇报道以后,如何一张蓝图绘到底,这个我们执法局责无旁贷。如何能把责任落实到位,我们责任很重。作为郑东新区来说,贵在探索,城市管理如何创新,现在确实是个难题,下一步要学习先进经验,学国外,学国内,为东区的管理提供决策,提供一种新形式的思路,把压力变为动力,干要干好,争取出成绩。

本报记者 王文霞 赵文静 宋建巧 整理